

### 国家统一法律职业资格客观题考试开考

本报讯(记者 杨扬)9月17日,2022年国家统一法律职业资格客观题考试开考。当天上午,省司法厅二级巡视员梁武华率队到我市考点进行巡查。副市长、市公安局局长谢继步陪同。

梁武华一行先后参观了江苏医药职业学院、盐城生物工程高等职业技术学校两个考点,详细了解考点疫情防控、实时监控、服务保障等情况。梁武华指出,各有关部门要提高政治站位,

强化责任担当,以更严格的工作标准、更有力的工作措施,统筹抓好疫情防控和考试组织实施工作。要加强考场管理,严肃考风考纪,严厉处置考试违纪作弊行为,确保考试公平公正。要坚持以人为本,优化服务保障,细致入微做好考生服务工作,确保考试安全、平稳、有序进行。

据悉,本次客观题考试分为9月17日、9月18日两个批次,全市共有2910人报名参加。

□记者 李旻

“安全生产无小事,工伤预防记心上!”这是市社会保险中心副主任、四级调研员郭维柱经常挂在嘴边的一句话。

2013年,郭维柱从部队转业到市社保中心工作。十年来,他通过不懈地学习钻研,由不懂业务的“门外汉”变成了融会贯通的“政策专家”。郭维柱坚持每年到县(市、区)、企业开展工伤保险政策讲座20多场次,牵头组织编写印发《工伤保险条例相关法律法规文件汇编》两万多册,创新的“五步工作法”“八个一标准”在全省乃至全国产生了广泛影响,制作的工伤预防工作巡礼片被中组部远程党员教育平台选用。

提到工伤保险工作近十年的变化和成绩,郭维柱掩饰不住兴奋之情。“工伤保险参保范围持续扩大,建筑业工程建设项目和基层网点快递员都被纳入工伤保险范围;工伤保险待遇支付方式更加快捷,从以前的‘跑腿’垫付转变为现在的服务机构直接支付。”郭维柱说,截至2021年底,全市工伤保险参保人数

## 勇当服务发展改善民生排头兵

### ——访市社会保险中心副主任郭维柱

数由2012年的68.96万人增加到104万人,10年内增加35.04万人,增长率50.81%,年均增长率5.65%。

十年来工伤保险工作取得的显著成绩,只是人社部门服务发展改善民生的一个缩影。近年来,全市人社系统围绕大局精准服务,倾心尽力保障民生,以高质量的工作实践,交出了一份亮眼的成绩单。促进就业创业、全民参保扩面、保障农民工工资支付三项工作,获省政府真抓实干督查激励表扬。市人社综合服务中心被人社部表彰为“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”,脱贫攻坚暨对口帮扶支援工作获省委、省政府表扬,保障农民工工资支付工作获得省政府最高A类评价。全市人社系统以实际行动助力盐城加快绿色低碳发展,为勇当沿海地区高质量发展排头兵展现人社担当。

就业形势稳中有进。深入实施“用工保障稳企、社保减惠惠企、人才引培强企、和谐关系护企、服务优化便企”五大行动,出台盐城家政服务劳务品牌建设实施意见,打造“春来归盐、返乡乐业”“盐

职有你”系列专场等直播带岗品牌,十年来,实现城镇新增就业105万人,失业水平保持低位,城镇调查失业率总体低于预期控制目标。

社保体系更趋完善。全民参保扩面三年行动(2019—2021年)养老保险累计新增扩面98.18万人,扩面总量全省第一、全国领先。全市享受养老金待遇人数达216.17万人。

招才育才成果丰硕。大力实施“515”人才计划和“黄海明珠”人才计划,累计引进高校毕业生15.76万人,发放人才绿卡4.06万张,人才补助7.34亿元。十年来,专业技术人员从31.7万人增加至68.9万人,翻了一番。

劳动关系和谐稳定。企业用工管理日趋规范,在全省率先启用电子劳动合同,在全省首创“信用+农民工用工”

应用场景,率先开展规范整顿人力资源市场秩序行动,率先推行建设工程领域农民工工资“月结月清”制度,企业最低工资标准调至1840元/月(三类地区)、2070元/月(二类地区)。

公共服务提档升级。深入推进“智慧人社”建设,95%的人社行政服务事项实现网上办理,364项人社业务进行流程再造,把29个服务事项整合到5个综合柜员窗口,将78个关联服务事项整合到14个“一件事”窗口,让群众用很少的时间,舒心办理业务。

群众满意是人社工作的永恒追求。郭维柱表示,作为人社部门的一名“老兵”,将以胸怀全局的站位意识、勇立潮头的拼搏精神、争先进位的奔跑姿态,扛起责任担当、展现非凡作为,在平凡的岗位上为我市人社工作再立新功。

### “我们比赛,看谁先捐造血干细胞”——

## 大丰这对夫妻超有爱



王海洋得知妻子的举动后,也开始关注造血干细胞捐献,并在妻子的影响下,于同年8月登上采血车献血时,也捐献造血干细胞血样,加入中华骨髓库。他对妻子高俊凤说:“我们比赛,看谁先捐造血干细胞。”

2016年,高俊凤接到大丰红十字会电话,称她与一名血液病患者初配成功,问其是否愿意捐献,她二话没说,当即表示同意。但后来因患者原因,她最终未能实现捐献。

“没想到,丈夫今年7月与患者初配成功,而且后来的高分辨也吻合,体检各项指标符合要求,9月22日就赴南京备捐了。我替他高兴,这也是我们家的喜事。”高俊凤对记者说。

两个陌生人血液高分辨配型成功,概率不到万分之一。王海洋说:“这对我自己来说只是平凡之举,对患者来说却是重生的希望。”他表示,要以最好的状态捐献珍贵的“生命火种”,为患者的生命续航,也希望患者能走出病痛的阴霾,早日康复,重新回归正常的生活轨道。

□记者 陆荣春

“我很高兴,能与患者配型成功,有机会挽救他人生命。”9月16日晚,大丰区城市公共交通有限公司驾驶员王海洋接受采访时,乐呵呵地对记者说。9月22日,他将赴南京备捐造血干细胞,完成生命中的又一次“壮举”。

今年42岁的王海洋,2010年开始参加无偿献血,至今已献血近5000毫升。他的妻子高俊凤也经常参加无偿献血。2013年5月,高俊凤登上采血车献血时,一位工作人员向她宣传造血干细胞捐献知识,她了解到造血干细胞可以救治白血病患者,就捐献了造血干细胞血样,报名成为中华骨髓库志愿者。

(上接1版)做强市大数据集团,打造数字经济创新发展高地。”市政府2022年主要工作内容的“落脚点”在这个因创新而生的板块上。

9月2日,百度集团在江苏布局的首个智算中心——百度智能云-昆仑芯(盐城)智算中心在盐南高新区正式揭牌,智算中心可提供庞大的AI算力和海量的数据处理能力,为各类垂直行业提供普惠的AI算力,全面赋能产业数字化转型、提升社会治理现代化能力。活动现场,盐城大数据集团还集中签约了罗盘网络、西云科技、百阅通等一批聚焦数字经济的项目,为全市高质量发展再添科技动力。

作为全市布局数字经济的主要承载板块,近年来,盐南高新区积极围绕“数字产业化、产业数字化”,聚焦数字经济、人工智能、新型显示等主导产业,加快打造3个百亿级产业集群,建成全省唯一部省市合作共建大数据产业园区,先后集聚重点产业链企业300多家,大数据产业已经成为具有区域影响力的标识性产业。

锚定世界前沿,下好“先手棋”。近年来,盐南高新区新兴产业投入年均增长25%,高新技术产业产值年均增速超30%。目前,全区已拥有省级以上科技孵化器、众创空间等科创平台11个,科创载体80万平方米,先后获批国家小微企业“双创”基地、省级众创社区等品牌20多个,长三角北翼“创新之核”正冉冉升起。

到2022年末,国家高企突破130家,获批国家科技中小企业超500家,研发投入占GDP比重达到2.7%,技术合同交易额不少于10亿元,创成市级以上科技企业孵化器、众创空间10个……厚实的发展底气来自于务实的发展目标,立足新发展阶段,紧扣市委、

市政府赋予的最新使命要求,盐南高新区对科创工作提出更高定位与目标,一个“创新型、突破型、示范型”中心城区正澎湃而生。

### 融合发展 智慧之城赢未来

向南,遇见盐城美好未来。

这不仅是盐南高新区的一句宣传语,更是全区上下乘长三角一体化产业发展基地建设“东风”,接续推进南海未来城建设,努力交出的一份优异答卷。

从聚龙湖商圈到新弄里,从西伏河机器人产业集聚区到环湖科创带,沿路高楼大厦林立,商场、写字楼、品牌酒店,科技感、未来感扑面而来,处处彰显着智慧城市的活力风采。

跨过南环路,日新月异的南海未来城是盐南高新区的“升级版”。这里是面向未来的水岸森林城市,由全球顶尖的英国BDP公司领衔设计,融入立体城市、智慧城市、海绵城市、森林城市和地下综合管廊等新城要素。在这里,围绕“智慧、生态、人文、科创”定位,生产性、生活性服务业双轮驱动,以数字经济、商务商贸文化旅游为支撑的现代产业体系正在快速培育壮大。

中秋之夜,中华海棠园半月形湖面上,月光与灯光交相辉映。在水岸相依的实景中,全球首部《船说海棠》无人船光影秀正在上演。众多无人船搭载冰屏、光束灯与激光设备等,在水面上变换不同的编队造型,演绎一对恋人曲折动人的爱情故事,一曲“科技+文化”的水上“交响曲”,让观众沉浸在虚幻与现实交互的演出中“过瘾”。

立足信息化发展新阶段,智慧城市成为现代城市发展的趋势和特征。随着科技产业不断向前的步伐,作为全国首家智慧城市试点城区,盐南高新区城

市发展也拥有了更广阔的思想空间。

健康码帮助人们实现“一人一码、安全出行”,中交车旺让公路货运和公共监管可以无缝连接,以极智嘉为代表的机器人产业集聚区更是抓住“无接触”需求,测温、消杀、配送,多种方式响应疫情防控……科技产品不仅创造价值,更为每一个市民的幸福生活嵌入“科技因子”。指尖操作的极致便捷背后,是大数据产业园“链”主带动,联合本土企业形成的一条生命力强劲、应用前景广阔的数字产业链。

近年来,随着盐南高新区“文旅+科技”全面融合,一条依托云计算、大数据、智慧无人装备等产业开拓传统文化产业的发展路径也正变得日渐清晰。落户盐南的高科技企业纷纷表示,将通过科技力量赋能,与盐南在智慧文旅、人工智能、大数据应用、智慧景区场馆、文旅高科技体验等方面展开合作,优化文旅产品供给,打造特色文旅品牌,推动盐南大步跨进“科技+”深度融合的智慧时代。

### 幸福向南 打造品质生活空间

秋日晚霞映照,微风阵阵,悠悠串场河泛起涟漪,鲜花绽放曼妙身姿,孩子们欢笑嬉戏,行人惬意自如……这便是今天呈现在人们面前的绿色宜居之城——盐南高新区。

9月5日,盐丰快速通道伍佰段高架上下,工人们正加速扫尾工作,伍佰段高架将在本月正式通车。作为全市重点道路交通项目,盐丰快速通道也是长三角一体化产业发展基地的交通主动脉,建成后将进一步加快盐丰一体化进程,提升城市发展能级。

城市功能布局延伸拓展,离不开交通基础设施建设的完善。“目前,我们正继续

快速推进南海未来城诗书路、潜龙路、湖田路等道路建设,让城市路网更加完善,百姓出行更加便利。”盐南高新区规划建设服务中心工作人员介绍,近年来盐南高新区先后投入约70亿元,从“主动脉”需求,测温、消杀、配送,多种方式响应疫情防控……科技产品不仅创造价值,更为每一个市民的幸福生活嵌入“科技因子”。指尖操作的极致便捷背后,是大数据产业园“链”主带动,联合本土企业形成的一条生命力强劲、应用前景广阔的数字产业链。

近年来,盐南高新区始终坚持以人民为中心的发展思想,大力发展绿色低碳建筑行业,推动建筑行业绿色低碳转型,由传统建筑向高品质、高标准、高星级绿色建筑发展。在南海未来城核心区高标准规划的水明悦来府、伍冈小区、珠溪铭苑、鹏润花园等7个安置项目已陆续建成,龙湖天奕、海棠·金茂府等一批商品房先后上市,全面保障群众的“安居梦”。

6月25日,花样年华景区在了一场绚烂万分的焰火大秀中宣告正式开园。自开园以来,这个占地2100亩的城市文旅“新秀”,以便利的交通、雄伟的规划,多元的业态集聚着城市居民的青睐。利用南海未来城组团城市区位优势,花样年华智慧健康产业基地还将医养与怡养融合,实施“康养+产业、康养+生态、康养+文旅”三项行动,加快构建“15分钟养老托育服务圈”,实现生产、生活、生态共生,打造长三角智慧康养产业高地。

十年画卷如此多娇,万千梦想在这里生根发芽。盐南高新区打造“科技创新高地、都市经济新城、品质生活家园”的生动实践,正不断赋予长三角一体化产业发展基地“科创之核”更多内涵。白纸作画,这座“未来之城”正徐徐绽放科创光彩,展露城市新颜,产业更强、环境更美、百姓更富的盐南高新区正踏歌而来。

## 我市启动新一轮住户调查大样本轮换 1720户家庭将成为新一批“调查记账户”

本报讯(记者 唐承兵 通讯员 国盐调)9月16日,记者从国家统计局盐城调查队获悉,我市新一轮的住户调查大样本轮换工作启动,全市将有1720户居民家庭成为新一批“调查记账户”。本次住户调查大样本轮换的现场抽样各项工作在8至9月份完成,10月份完成调查户落实和开户调查工作,11月份抽中调查户进行记账,12月份开始正式记账。

据介绍,为防止调查样本老化,减小结构偏差,提高住户调查样本代表性,国家统计局每隔5年进行一次住户调查样本的新老交替,此过程就是住户调查的大样本轮换。开展住户调

查大样本轮换是保证住户调查数据质量的必然要求。

国家统计局盐城调查队有关负责人介绍,住户调查承担着居民收支、低收入、农民工、农民工市民化等重要调查和监测任务,直接收集居民家庭的收入支出、生产就业、教育医疗以及社会保障、居住条件等重要信息,是一项事关国计民生的重要调查。住户调查所产生的相关数据是乡村振兴战略监测、共同富裕实现程度和社会生活水平综合评价的重要指标,同时也为制定最低工资标准、城乡低保标准、社会专项救助补贴标准等提供重要数据参考。



丹顶鹤湿地生态旅游园

盐阜大众报业集团 宣